

## 精准扶贫 不落一人

推行五项帮扶举措 形成医疗保障合力

## 通山医疗扶贫释放民生红利

本报讯 记者程慧、通讯员王奇志、邓昌林报道:“合作医疗报销了大部分住院费,加上医疗救助,大大减轻了我和老伴的负担。要不然,这次治病的钱还真不知道什么时候能凑上。”18日,通山县通羊镇井湾村7组村民朱雪云说。已过古稀之年的朱雪云是该村精准识别的贫困户。她和老伴汪庆初的身体一直不太好,两人基本没有劳动能力,儿子务工收入微薄,一家人常常入不敷出。

4月11日,朱雪云的胆总管结石病复发,住进了县人民医院,前后一个多月时间,用去了22556元的治疗费。病愈后,朱雪云立即申请了医疗救助。合作医疗报销了16000多元,民政部门支持了一部分,最终,朱雪云自己只掏了3000多元。

今年以来,通山立足县情,着眼长远,充分发挥卫计、民政、保险等部门优势,增强医疗保障合力,有效缓解了广大农村贫

困群众的就医难题。

在对全县贫困人口患病情况、发病率、住院率等进行前期数据分析的基础上,该县先后将45046名贫困人员的个人信息录入新型农村合作医疗系统,并进行了标识,确保病人出院时即可享受到精准扶贫医疗保障待遇。

通过加强医疗机构基础设施建设和人才培训力度,该县不断提升医疗机构管理水平,对贫困患者住院进行全程监管,

杜绝医疗机构发生“不合理检查、不合理用药、不合理收费”现象。

此外,该县积极推行“住院补偿、门诊救治、医疗机构减免、大病保险、大病救助”五项医疗帮扶举措,对广大贫困人员形成了保障合力。

据统计,元至4月,该县各乡镇卫生院及县级医院共实施医疗帮扶195人次,实际发生医疗费用108万元,新农合实际补偿88万元,实际补偿比达81%。

## 一位贫困户的脱贫之路

记者 王凡 通讯员 柳军霞

“房子没钱盖,生计靠打零工、拉板车勉强支撑。”以往,谈及未来,崇阳县天城镇桃红村四组村民吴金华总是忧心忡忡。因为贫穷,吴金华29岁的大儿子一直未婚。

改变,从去年开始。在崇阳县工商局的帮助下,桃红村形成了以黑木耳为主导、以黑山羊产业和米粉加工产业为辅的

产业布局,带动村民致富。吴金华被纳入产业扶贫和异地搬迁扶贫对象。在县工商局的引导下,吴金华在自家田里种起1亩多的黑木耳。

每天清晨,他都围着基地来回转上一圈,看着往外冒肉头的黑木耳,吴金华盘算:黑木耳一年可净赚2万元,再找亲戚朋友“张罗点”,按移民搬迁政策重新选址

建房,儿子就能如愿娶上媳妇。

幸福比想象中来得更快。去年腊月二十三,吴金华外出打工的儿子相继回家。一大清早,漫天风雪中,家里迎来了第一位客人,县工商局局长雷亚星。

“老吴,上次走访听你说想建新房,驻村工作组的同志说你两个儿子也回家了,今天特地请来面对面装饰公司的设计师

田磊,帮你设计新房子,也听听孩子们的意见。”雷亚星说。

“没想到在这深山旮旯里,会有专业的设计师来帮我们设计房屋。”吴金华赶紧吩咐儿子们起床。

一番测量、画图、设计,吴金华新家的平面设计和简单效果图“出炉”。吴金华和儿子乐呵呵地表示:非常满意!

三天后,吴金华的两个儿子就提前返厂,赚过年的加班费,盖新房。

16日,望着家中新建的房子雏形已显,吴金华喜不自禁:“变化来得太快,真实得有些不敢相信!再过3个月,我就有新房子住了!”

高桥镇农村福利院

## 焕然一新

17日,咸安区高桥镇农村福利院,改造后的院区焕然一新。

去年4月,该院斥资250多万元动工改造,今年2月初投入使用。目前入住院民16人,食堂、活动室、健身广场等一应俱全。“比以前住着舒服多了。”一位院民说。

记者 夏正锋  
通讯员 黄念 摄



## “校车”开到家门口

特约记者 胡剑芳 通讯员 陈大银 卢娟

每期车费700元,每次单程3.5元。跟租别的车比较,划算又安全。”秦贤珠满意地说。

像秦紫妍一样,该村搭村村通客车上白鹤小学的还有13名学生。

为什么是村村通客车接送学生?原来,由于年轻人大量外出务工,平时乡村客车客流量少,而乡村小学家长各自租车送

孩子上学,又贵又不安全。

一方面是村村通客源减少利润薄,一方面是家长租车难租车贵,为了综合解决这个问题,去年10月,浮山办事处教育总支与3部村村通客车签订合同,到村里接送白鹤小学学生,解决了双方的难题。

据了解,3部客车负责接送浮山街道

太乙、余佐、龙潭、白鹤和汀泗桥镇程益桥、洪口等6个村的250名学生,最远的太乙村石灰坳王家窝距白鹤小学单程公路距离8公里。每天上下学时间点接送完学生后,其他时间客车可以自由支配运营。

“村村通客车接送学生,解除了家长接送孩子的后顾之忧,又确保了学生能够按时到校。”白鹤小学校长王甫兵说。

太乙、余佐、龙潭、白鹤和汀泗桥镇程益桥、洪口等6个村的250名学生,最远的太乙村石灰坳王家窝距白鹤小学单程公路距离8公里。每天上下学时间点接送完学生后,其他时间客车可以自由支配运营。

“村村通客车接送学生,解除了家长接送孩子的后顾之忧,又确保了学生能够按时到校。”白鹤小学校长王甫兵说。

“村村通客车接送学生,解除了家长接送孩子的后顾之忧,又确保了学生能够按时到校。”